

世行行长:今年全球经济整体疲软,但中国将是例外 预计今年中国GDP增速超过5%

新华社华盛顿4月10日电 世界银行行长马尔帕斯10日表示,今年全球经济整体疲软,但中国将是例外,预计2023年中国国内生产总值(GDP)增速超过5%。

马尔帕斯当天在IMF和世界银行2023年春季会议一场媒体电话会上表示,中国优

化调整防疫政策有助于改善中国乃至全球经济增长前景。他表示,中国民间投资强劲,货币政策具有逆周期调节空间,且政府一直在鼓励服务业尤其是医疗保健和旅游业的增长。

3月底,世行发布东亚和太平洋地区经济形势报告,将

2023年中国经济增速上调至5.1%,大幅高于该行1月份预测的4.3%。

马尔帕斯表示,中国以外的发展中国家今年经济增速预计从2022年的4.1%放缓至3.1%左右,且许多发展中国家未来数年仍将维持低增长,加剧财政压力和债务挑战。

他表示,世行预计今年全球经济增速将从2022年的3.1%降至2%,预计美国经济增速从2022年的2.1%放缓至1.2%。

马尔帕斯指出,油价上涨、欧美银行业动荡和通货膨胀等仍将对下半年全球经济增长造成下行压力。

新闻链接

新华社北京4月11日电 国家统计局11日发布数据,3月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.7%,涨幅比上月回落0.3个百分点;环比下降0.3%。1至3月份,CPI平均比上年同期上涨1.3%。

“3月份,生产生活持续恢复,消费市场供应充足,居民消费价格环比下降,同比上涨。”国家统计局城市司首席统计师董莉娟说。

统计数据显示,3月份,食品价格同比上涨2.4%,涨幅比上月回落0.2个百分点。

一季度人民币存款增加15.39万亿元

4月11日,央行网站消息,一季度人民币存款增加15.39万亿元,外币存款增加576亿美元。

3月末,本外币存款余额280.17万亿元,同比增长12.2%。月末人民币存款余额273.91万亿元,同比增长12.7%,增速分别比上月末和上年同期高0.3个和2.7个百分点。

一季度人民币存款增加15.39万亿元,同比多增4.54万亿元。

3月末,外币存款余额9115亿美元,同比下降12.9%。一季度外币存款增加576亿美元,同比多增82亿美元。3月份,外币存款增加288亿美元,同比多增363亿美元。

本报综合 中国人民银行官网

3月份CPI同比上涨0.7%

幅比上月回落0.2个百分点。

3月份,非食品价格同比上涨0.3%,涨幅比上月回落0.3个百分点。非食品中,服务价格同比上涨0.8%,涨幅比上月扩大0.2个百分点,其中飞机票、宾馆住宿、交通工具租赁费、旅游价格分别上涨37%、6.1%、5.9%和5.3%,涨幅均有扩大;工业消费品价格由上月上涨0.5%转为下降0.8%,主要受能源和汽车价格下降影响,其中汽油和柴油价格分别下降6.6%和7.3%,燃油小汽车价格下降4.5%。

3月份,食品价格同比上涨2.4% 涨幅比上月回落0.2个百分点

-  鲜果价格上涨**11.5%**
涨幅比上月扩大**3个百分点**
-  猪肉价格上涨**9.6%**
涨幅扩大**5.7个百分点**
-  鸡蛋和禽肉类价格分别上涨**7.8%**和**7.4%**
-  鲜菜价格下降**11.1%**
降幅扩大**7.3个百分点**

一季度人民币存款增加15.39万亿元 同比多增4.54万亿元

-  住户存款增加**9.9万亿元**
- 非金融企业存款增加**3.18万亿元**
- 财政性存款增加**2974亿元**
- 非银行业金融机构存款增加**7987亿元**

谭希光 制图

研究人员发现治疗非酒精性脂肪肝新药

新华社北京4月11日电 中科院人员最近开发出一种氨基酸化合物,成功治疗了非人类灵长类动物的非酒精性脂肪性肝病,下一步将开展临床试验。研究已发表在美国《细胞-代谢》月刊上。

非酒精性脂肪性肝病是一种除酒精和其他明确的损肝因素所致的、以肝细胞内脂肪过度沉积为主要特征的临床病理综合征,常发于中年特别是超重肥胖个体,通常会导致肝脏形成疤痕和发炎。此前研究显示,甘氨酸代谢受损是导致该病的原因之一。针对该病的治疗,研究人员研发出一种基于甘氨酸的三肽DT-109。

这项研究由美国密歇根大学、中国西安交通大学和北京大学等机构研究人员联合开展。研究发现,DT-109逆转了脂肪堆积,并防止了已患非酒精性脂肪性肝病的小鼠和灵长类动物肝脏中的疤痕形成。

这一潜在新药可用于治疗非酒精性脂肪性肝病的第二阶段——非酒精性脂肪性肝炎。非酒精性脂肪性肝炎造成的肝损伤更为持久,已成为慢性肝病的首要原因,与非酒精性脂肪性肝炎相关的肝硬化现在是肝移植最常见的原因之一。

此前虽然已有数百种化合物成功治愈了小鼠的非酒精性脂肪性肝炎,但研究人员表示,非酒精性脂肪性肝炎小鼠模型并不能准确模拟所有人类相关疾病,因此不容易进行临床转化。该研究团队的非酒精性脂肪性肝炎非人类灵长类动物模型,经多组学分析研究得以证实,计划未来在临床试验中评估DT-109作为治疗非酒精性脂肪性肝炎的潜在候选药物的效果。

广西百色查获2058个走私鳄鱼爪



广西边检总站百色边境管理支队4月11日通报称,支队龙邦边境派出所在广西靖西市龙邦镇边境辖区内查获一批涉嫌走私鳄鱼爪,数量2058个,抓获犯罪嫌疑人1名。

据介绍,3月27日10时许,龙邦边境派出所移民管理警察对一辆边境驶入内地的白色越野车开展例行检查时,发现车身外部有大量的水珠附着,并隐约散发有冻肉腐烂的“特殊”气味,形迹非常可疑。民警立即示意司机将车辆停靠至路边,接受详细检查。

据了解,因司机无法提供任何合法来源手续,这批鳄鱼爪系涉嫌走私入境货物,警方将其依法查扣,并传唤涉案司机到边境派出所接受调查。经清点称重,车内共装有鳄鱼爪2058个,总重量为236.8公斤。

去年民族资产解冻类诈骗26.7亿元

公安提醒:我国没有任何民族资产解冻类项目和组织

新华社北京4月11日电 记者11日从公安部获悉,2022年,全国公安机关强力推进打击整治民族资产解冻类诈骗犯罪,共破获案件330余起,打掉犯罪团伙170余个,涉案金额26.7亿元,取得明显成效。

据了解,民族资产解冻类

诈骗犯罪往往通过伪造国家机关公文、证件、印章,编造国家相关政策等手段,以设立“民族资产解冻”“政府养老扶贫”“慈善募捐活动”为诱饵,诱骗受害人缴纳项目启动资金、会员报名费购买指定商品或投资入股,谎称在民族资产解冻项目

完成后或到指定地点参加“资产解冻大会”即可给予投资人巨额回报,以此骗取钱财。此类犯罪严重侵害人民群众财产安全,损害政府公信力,扰乱社会经济秩序,危害社会治安稳定。公安部对此高度重视,部署全国公安机关以打开路、多

措并举,迅速掀起打击整治高潮,成功破获了“养老育小”“天心玺”等一批重大民族资产解冻类诈骗案件。

“公安机关提醒广大人民群众,我国没有任何民族资产解冻类项目和组织,要增强识骗防骗意识,不要上当受骗。”

旅美大熊猫“丫丫”回国最新进展

“丫丫”除患皮肤病整体状态相对平稳

新华社北京4月11日电 外交部发言人汪文斌11日表示,中方现已做好接返旅美大熊猫“丫丫”的各项准备,在美方许可证发放后,将以最快的速度将大熊猫“丫丫”平安运送回国。

当日例行记者会上,有记者问:日前,美国田纳西州孟菲

斯动物园为旅美大熊猫“丫丫”举行了欢送会。此前,“丫丫”的健康状况牵动着很多中国网民的心。请问“丫丫”回国是否有新的进展?

汪文斌说,经向主管部门了解,按照中国动物园协会和美国田纳西州孟菲斯动物园之间达

成的大熊猫合作研究协议,双方合作于4月7日到期,美国孟菲斯动物园于4月8日举行了欢送仪式。下一步,美国鱼类及野生动物管理局在4月12日结束大熊猫“丫丫”和“乐乐”出口许可证的公示后,将按程序研究发放出口许可证。

汪文斌表示,目前,中国动物园协会专家和北京动物园两名专业技术人员在美与孟菲斯动物园共同开展大熊猫饲养护理工作,已基本掌握了大熊猫“丫丫”的日常饲养情况。目前“丫丫”除皮肤病导致的毛发脱落外,整体状态相对平稳。